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Warszawa, 18 listopada 2024 roku

Sprawa: Interpelacja 5624 w sprawie barów mlecznych
Znak sprawy: PG7.054.6.2024
Kontakt: Maciej Ciborski

tel.: +48 22 694 49 05
e-mail: maciej.ciborski@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na otrzymaną interpelację nr 5624 Pana Posła Marcina Porzucek 
z dnia 29 października 2024 r. w sprawie planów obniżenia dotacji dla barów 
uprzejmie informuje, co następuje. 

Ad 1. W 2024 roku z dotacji do posiłków sprzedawanych w barach mlecznych (w 
podziale na kwartały) skorzystało średnio:

 I kwartał – 83 bary;

 II kwartał  – 90 barów;

 III kwartał – 91 barów.

Ad 2. W trakcie prac planistycznych na lata 2025-2028, niższe zapotrzebowanie na 
dotacje na rok 2025  wskazały: IAS w Kielcach (rezygnacja z dotacji), IAS 
w Krakowie, IAS w Olsztynie, IAS w Poznaniu, IAS w Warszawie, IAS we 
Wrocławiu i IAS w Zielonej Górze. 

Odnosząc się do kwestii podziału środków dla poszczególnych przedsiębiorców 
prowadzących bary mleczne to należy zauważyć, że dotacje do posiłków 
sprzedawanych w barach mlecznych udzielane są na podstawie przepisów 
rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 30 marca 2015 r. w sprawie dotacji 
przedmiotowych do posiłków sprzedawanych w barach mlecznych  (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 2014 tj.). W §5 ust. 1 przedmiotowego rozporządzenia wskazano, że 
przedsiębiorca, który zamierza skorzystać z dotacji, składa do właściwego dyrektora 
izby administracji skarbowej zgłoszenie zamiaru skorzystania w danym roku z 
dotacji w terminie do dnia 30 listopada roku poprzedzającego rok, którego 
zgłoszenie dotyczy. W treści zgłoszenia przedsiębiorca wskazuje prognozowaną 
kwotę dotacji, o jaką będzie wnioskował i sposób jej obliczenia. Jednocześnie §6 ust. 
1 omawianego rozporządzenia stanowi, że do 10 dnia każdego miesiąca 
poprzedzającego miesiąc, którego ma dotyczyć dotacja, przedsiębiorca składa do 
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dyrektora izby administracji skarbowej informację o prognozowanej kwocie dotacji 
na kolejny miesiąc i sposobie jej obliczenia. Ustalenie wstępnej prognozowanej 
kwoty dotacji przyjętej w projekcie ustawy budżetowej na rok 2025 nastąpiło na 
podstawie informacji uzyskanych od dyrektorów izb administracji skarbowych. 

Należy zwrócić uwagę, iż pod wpływem szeregu czynników związanych z 
prowadzeniem działalności gospodarczej przez przedsiębiorców prowadzących 
bary mleczne (np. ceny surowców, ilość klientów barów mlecznych) prognozy 
zarówno dyrektorów izb skarbowych jak i przedsiębiorców w zakresie 
przewidywanego dofinansowania barów mlecznych zazwyczaj różnią się od 
rzeczywistego zapotrzebowania, jak to ma miejsce w roku 2024 roku, a faktyczna 
kwota o jaką wnioskują przedsiębiorcy jest niższa niż początkowo zgłoszona przez 
przedsiębiorców. Należy przy tym podkreślić, iż dotychczas nie wystąpiła sytuacja, 
w której zabrakłoby środków na dotację dla przedsiębiorców prowadzących bary 
mleczne.

Ad 3. Ministerstwo Finansów nie planuje w najbliższym czasie zmian w sposobie 
naliczania dotacji do posiłków sprzedawanych w barach mlecznych.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Paweł Karbownik
Podsekretarz Stanu
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